

[点击查看视频](#)

[点击查看开示](#)

尊师重道

(五)

慈爱心灵共修 第六十一期 尊师重道 (5)

慈爱
心灵

5. 违愿

尊师重道，师父没教过的东西不要做

(师父有开示不宜抄经或临摹，但现在有一种全新的清水描写，就是在一种特殊的无纺布上面水描《心经》，这种全新的清水描写相比传统的墨汁抄经，干干净净……) 你记住我一句话：你是学心灵法门，还是学其他法门？如果你学其他法门的，你可以好好去跟着别人学，不要东一榔头西一棒的，师父没有教过的东西少做（对不起）尊师重道，如理如法，我都没叫你们

慈爱
心灵

尊师重道，师父没教过的东西不要做

组唱诗班，我也没叫你们抄经，你为什么要动出这些脑筋来？

（对不起师父，我们错了）动脑筋啊。要记住，让别人接受，又要遵纪守法，又要懂得尊师重道。师父没讲过的东西为什么要去了？（对不起师父，我们错了）以后跑到哪里，大家都先唱歌？我们心灵法门没有唱歌的。师父开法会了，大家全部一起先来唱歌？（对不起师父，我们一定改）不要动脑筋、不要乱来，好吧？（对。感恩师父慈悲开示）

2019.12.06 [墨尔本]



师父没有让许的愿，不要去许

许愿尊师重道也是菩萨最近刚刚说的。

有多大能力就许什么愿。 师父解答来信疑惑 353

一门精进、尊师重道，就是说你不能退转

退转是肯定的了。没转，退了，就是说不努力，那还好。转就是转到别人那去了，那你就是不尊师重道了。过去所有的庙里说一门精进、尊师重道，就是说你不能退转。你可以退一点，就是说你不好好地努力，没时间，这种都可以弥补；但是你转了，已经取到实质性的变化；还有的人转了之后还要去诽谤自己原来的师父，诽谤自己原来的法门，那你完蛋了，下面就给你记录了。明白了吗？（明白了。我要许多遍礼佛大忏悔文比较好？）像你这种至少要108遍（好的，我等一下马上许愿）

Wenda20200322 59:55

慈爱
心灵

杂修或转修是违愿

(没有拜师的同修可以许愿尊师重道吗？) 可以的，他没有拜师，他称师父也是“师父”，他也可以尊重师父的（第二，还没有许愿吃素的同修可以许这个愿吗？）可以的，效果不如吃素的人（如果能尽量做到吃素就更好）对啊（如果业障重，意念有时控制不住会对师父不恭敬，这种情况的人可以许愿尊师重道吗？）可以啊，因为他不是整天不恭敬，他改

杂修或转修是违愿

变了就好了（如果许愿尊师重道，但是后来杂修或者是转修其他法门，但还是很尊重师父、尊重心灵法门，这样算违愿吗？）已经违愿了。因为你本来跟着师父修的，突然之间跑到其他地方去杂修了，然后你说你对师父还是很尊敬，这个“尊敬”本身就是个虚空的东西（是的）你要是尊敬的话，你怎么会离开师父，不跟师父修了？（对啊）这很简单了，这还叫“尊师重道”啊？

Wenda201911291425

擅自更改变菩萨圣号、不依教奉行，不如理不如法

你说这如理如法吗？（不如理不如法）好了，你都知道了，还要我讲啊？把圣号都改了，这是尊师重道吗？师父没叫他改他就改，你说这个叫邪了吗？（邪了）师父叫他教人家闭关？这么学的？你说这种人能跟着他？！（不能跟）不可以的。像美国有好几个弟子，把师父的白话佛法全部背出来了，人家就这么讲啊讲啊，讲的都是白话佛法的内容，大家也很喜欢听他讲，

擅自更改变菩萨圣号、不依教奉行，不如理不如法

这叫如理如法的。你尊师重道都不懂，这种人能修得好心的？

(不能)佛陀十大弟子如果不尊重佛陀当年的意旨，他们怎么能够上天呢？就像现在学生如果不尊重自己的老师，学得好老师的东西吗？(不能)今天你们跟师父学，你们都不尊重师父，自己连圣号都改了，你这个人还有什么救啊？(没有救了)好了！这叫给他机会啊？怎么给啊？他自己不改，我给他机

擅自更改变菩萨圣号、 不依教奉行，不如理不如法

会啊？（没办法给。有些师兄因为无明，这么盲目跟从的话，他们需要念礼佛大忏悔文吗？）要。我问你一句话，盲目跟从人家去做坏事，最后是不是被警察一起关进去？（对。他们要许多少遍礼佛大忏悔文忏悔？）7遍就可以了

Wenda201812074041

学习《白话佛法》要恭敬

这位同修想告诉大家，一定要好好看《白话佛法》，认真做笔记，在看的时候一定要认真，要像师父就在身边一样）对（不可以太随意，也不可以走神）对（这样就不尊重）对，完全正确，不尊敬。你想想看，一个师父讲话，你不好好听的话，你不是不尊师重道？（是的） Wenda2020071253:19

师父开示时做其他事情，不尊敬，有违尊师重道

(我们周六联谊会在听师父开示时，有一些同修会念经，甚至念礼佛大忏悔文，是不是违背了尊师重道？) 随缘了。这个当然不是太尊师重道，师父在讲话的时候，他做其他事情当然不好啊。你别说师父了，就是在单位里，人家老总在跟你讲话，你不听他的话，你在写啊弄啊、玩手机，你说对人家老板尊敬吗？(不尊敬)好了，开除的话第一个就是你，对不对？(对)

2019.12.07【墨尔本】

听师父开示时做其他事情

问：有时候会一边听录音，一边做其他的，比如网购，那时没听进去，只是感觉有师父气场加持。如果许愿尊师重道，还能一边听录音，一边做其他事情吗？是不是听录音一定要非常用心，不能分散注意力？

答：听师父的录音没有关系，听进去多少算多少，总比不好，总比听靡靡之音好。听的时候至少脑子不要乱动。

师父解答来信疑惑 350

可否边念经边听《白话佛法》录音

那你到底算听还是念？这是问题。如果你纯粹就是把师父这个录音放在边上，增加气场好一点，这个无所谓的；如果你真的是听，你又念经又听，你说说看，两头不着边儿的

Wenda2020021443:21

听师父录音可否加速播放

倒不是不尊师重道。有一个原则，你听得清楚你就1.5倍，你听不清楚开得这么快有什么用？怪怪的（他能听清楚）能听清楚你让他听好了，听不清楚最好不要用（他这个接到师父的气场会不会打折？）如果你听进去了就不会打折，听不进就会打折。其实这里边讲究也是一段一段，有些孩子跟师父的缘分，比如说这一段时间特别地强，但过一段时间特别地弱，可能到了某一个时段又很强，所以他接收到师父的信息也是这样的。这很正常

Wenda202006123642

法会太困睡着了

我在开示，他睡着了，这叫尊师重道？他不应该睡觉的，无心中睡着了，边上的人提醒他，擦点万金油。实在太累了，到酒店里去睡觉，不要睡在会场上，影响别人，丢脸吗？（感恩师父慈悲开示） 19.12.07 澳大利亚

道心不坚属于不尊师重道

摇摇晃晃，道心不坚定，都是犯忌的，这都是属于不一门精进，也是不属于尊师重道的（对）你对一个老师，你老怀疑他，老一会儿这么想、一会儿那么想的话，你说你这属于尊师吗？（我错了，师父，我向师父忏悔）嗯，好好地改了（就是觉得心里特别地痛，因为我觉得我承受不了……）是啊，做错事情肯定痛的，伤害别人啊。不尊师重道当然是伤害师父、伤害老师

道心不坚属于不尊师重道

的。跟了这么多年了，还怀疑，就等于你有个父亲，人家说他不好，你自己作为孩子，你应该了解父亲吧？（对）人家说了，人云我云啊？其他人误解你父亲，你父亲还能承受，连孩子都误解自己父亲，你说父亲什么想法？痛吗？（痛）你就想到你自己痛，你怎么没想到你父亲痛啊？（我想到了，师父。但是，师父，我觉得……）你觉得，“我觉得，我觉得……”都是“

道心不坚属于不尊师重道

“我我我”（对不起，师父，我错了）全部都是自己，有什么好想的？你站在人家位置上想想人家多难受，你就不会再“我我我”了。自私！听不懂啊？（对，我太自私了！对不起，师父，请您原谅我）

Wenda2019121341:34

记忆加深(大家一起默念)

你是学心灵法门，还是学其他法门？如果你学其他法门的，你可以好好去跟着别人学，不要东一榔头西一棒的，师父没有教过的东西少做；师父没有让许的愿，不要去许；一门精进、尊师重道，就是说你不能退转；转就是转到别人那去了，那你就是不尊师重道了；你可以退一点，就是说你不好好地努力，没时间，这种都可以弥补；但是你转了，已经取到实质性的变化；还有的人转了

记忆加深(大家一起默念)

之后还要去诽谤自己原来的师父，诽谤自己原来的法门，那你完蛋了，下面就给你记录了；杂修或转修是违愿；你要是尊敬的话，你怎么会离开师父，不跟师父修了？；擅自更改菩萨圣号、不依教奉行，不如理不如法；盲目跟从人家去做坏事，最后是不是被警察一起关进去？；学习《白话佛法》要恭敬…不可以太随意，也不可以走神；师父开示时做其他事情，不尊敬，有违尊师重道；

记忆加深(大家一起默念)

听师父的录音没有关系，听进去多少算多少，总比不听好，总比听靡靡之音好。听的时候至少脑子不要乱动；如果你纯粹就是把师父这个录音放在边上，增加气场好一点，这个无所谓的；如果你真的是听，你又念经又听，你说说看，两头不着边儿的；法会太困睡着了不尊师重道；摇摇晃晃，道心不坚定，都是犯忌的，这都是属于不一门精进，也是不属于尊师重道的；其他人误解你父亲，你父亲还能承受，连孩子都误解自己父亲，你说父亲什么想法？痛吗？

慈爱
心灵

时间关系我们下期 继续学习本专题

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周四日晚7点 + 不定期早6点20白话共修 北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234

